

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Паршина Михаила Сергеевича
на тему «Оптимизация тактики хирургического лечения пострадавших с
изолированными неосложненными «взрывными» переломами грудных и поясничных
позвонков», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия

Диссертационное исследование Паршина М.С. посвящено одной из актуальных проблем современной вертебрологии - выбору оптимальной тактики хирургического лечения пострадавших с «взрывными» переломами грудных и поясничных позвонков.

Отмечу, что в оценке хирургического лечения объема и варианта доступа у пострадавших с изолированными неосложненными «взрывными» переломами грудных и поясничных позвонков нет внутриэкспертного консенсуса. Именно при этом варианте повреждения позвоночника применяются различные варианты передней, задней и комбинированной хирургической стабилизации позвоночника. Важно отметить, что при планировании объема хирургического пособия необходимо оценивать не только методы и опции восстановления опорности и баланса позвоночника, показания к декомпрессии, выбор протяженности фиксации, но и степень безопасности их выполнения для пациента с точки зрения риска развития осложнений; параметров восстановления качества жизни. За рамками хирургического планирования нельзя игнорировать и актуальность ключевого организационного вопроса соответствия операции условиям оказания медицинской помощи.

Эти обстоятельства обосновывают актуальность темы диссертационной работы М.С. Паршина, которая определена как поиск адекватных вариантов решения проблемы выбора оптимальной тактики хирургического лечения пострадавших с «взрывными» переломами грудных и поясничных позвонков.

Работа основана на изучении большого количества клинического материала, а именно, 206 пострадавших с изолированными неосложненными «взрывными» переломами грудных и поясничных позвонков двух крупных российских центров хирургии позвоночника: НИИ скорой помощи имени И.И. Джанелидзе (г. Санкт-Петербург) и 3 Центрального военного клинического госпиталя имени Вишневского (Московская область), из которых были сформированы 5 однородных по возрасту, полу и локализации перелома групп пациентов.

Во введении автор четко формулирует цель исследования, логично ставит задачи и очерчивает практическую значимость работы.

Автором получены уточненные данные о современной структуре позвоночно-спинномозговой травмы у пострадавших, госпитализируемых в профильные отделения, и изучена современная структура хирургических вмешательств, выполняемых при «взрывных» переломах грудных и поясничных позвонков; проведена сравнительная оценка основных вариантов передней, задней и комбинированной хирургической стабилизации позвоночника, как с точки зрения итоговых результатов лечения, так и с позиции особенностей протекания послеоперационного восстановительного периода. С точки зрения своей практической ценности, полученные результаты не только послужат хорошим подспорьем в работе отдельных профильных специалистов и соответствующих лечебных учреждений в целом, но и определяют платформу для обоснования клинических рекомендаций по выбранной нозологической группе. Не сомневаюсь, что работа будет способствовать улучшению результатов лечения пострадавших рассматриваемой категории.

Дизайн проведенного исследования в полной мере соответствует его цели и задачам. Автор на основании результатов анализа структуры выполненных операций и последующих рассуждений выделил три ключевые задачи, возникающие в процессе определения тактики и выбора технологии хирургического лечения пострадавших

рассматриваемой категории, а также – пять типовых вариантов используемых у них оперативных пособий. Далее был проведен сравнительный анализ актуальных клинических показателей и результатов лечения пострадавших в рамках этих вариантов с привлечением адекватных статистических методик, по итогам которого были выявлены тактически важные факторы и разработан алгоритм выбора тактики и технологии хирургического лечения таких пациентов.

При ознакомлении с авторефератом диссертации Паршина М.С. можно сказать, что в нем отражена суть его работы, выводы полностью соответствуют поставленным задачам и отражают результаты их решения. Практические рекомендации сформулированы четко и конкретно и, несомненно, окажутся полезными для практического здравоохранения.

Основные результаты диссертации опубликованы в 3 научных журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Автореферат Паршина М.С. на тему: «Оптимизация тактики хирургического лечения пострадавших с изолированными неосложненными «взрывными» переломами грудных и поясничных позвонков» полностью соответствует основному содержанию диссертации. Таким образом, диссертационное исследование полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия, а ее автор Паршин Михаил Сергеевич заслуживает присуждения искомой степени.

Руководитель клиники патологии позвоночника и редких заболеваний
ФГБУ «Российский научный центр «Восстановительная травматология и ортопедия» имени академика Г.А. Илизарова» Минздрава России

д.м.н.



Рябых С.О.

Докторская диссертация защищена по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия

Подпись д.м.н. Рябых С.О. заверяю
И.о. зам. директора по научной работе
ФГБУ «Российский научный центр «Восстановительная травматология и ортопедия»
имени акад. Г.А. Илизарова» Минздрава России

д.м.н.

« 10 » ноября 2019 г.  Чегуров О.К.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский научный центр «Восстановительная травматология и ортопедия» имени академика Г.А. Илизарова» Министерства здравоохранения Российской Федерации
640014 г. Курган
М. Ульяновой д. 6
Телефон 8(3522) 45-47-47
<http://www.ilizarov.ru>
office@rncvto.ru

